ПЕРВОЕ ЗЕРНО

Погожие дни конца минувшей недели позволили хлеборобам Шеломковского совхоза не только вести уборку гороха, но и жатву ячменя. Первое намолоченное зерно отправлено на хлебоприемный пункт.

Привезти первый хлеб выпала честь совхозным шоферам Глотову Валерию Ивановичу и Некрасову Виктору Андреевичу. Им вручены первые квитанции и преподнесены цве-

Комбайнер Большестепинского отделения Александр Филиппович Бегунков подбирал горох. Все намолоченное зерно гороха засыпано на семена.

А. КАЗАЧЕНОК.

каждой ферме-достаток кормов

СИЛОСУЮТ КУКУРУЗУ

На кукурузном поле Ашпатлос. Механизаторы Б.А. Шку- центнеров с гектара. ров и Н.Я. Дробин за два дня убрали 41 гектар кукурузы. экономист колхоза «Россия». Каждый из них дневную норму перевыполняет вдвое.

своего товарища на целый гектар, скосил 11 гектаров ку- жено 399 тонн силоса. курузы.

Хорошая кукуруза выраще ской бригады два агрегата на в бригаде, урожайность зеубирают зеленую массу на си- леной массы составляет до 200

Е. МИНАКОВА,

День был погожий, и в вос-Сейчас впереди идет Б. А. кресенье во всех бригадах кол-Шкуров. Однако был день, хоза «Искра» шла массовая огда Н. Я. Дробин опередил уборка зеленой массы кукурузы на силос. В хозяйстве зало-

В. ШАПЕЛЬ.



ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.

№ 94 (3648)

ВТОРНИК, 10 августа 1971 года.

Цена 2 коп.

На полях

района

К 9 августа зерновые были скошены с 1520 гектаров. В валки легли 1384 гектара гороха. 103 гектара ячменя (в Шеломковском совхозе) и 33 гектара пшеницы (в колхозе «Россия»). Кукуруза на силос убрана с 546 гектаров.



Механизатор поднимается на мостик самоходного комбайна. Через минуту он поведет его по гороховому полю, В Борковском отделении Денисовского совхоза широким фронтом ведется раздельная уборка гороха. Здесь работает и Федор Васильевич Васильев (на снимке) . Его обязательство-скашивать в валки не менее пяти гектаров за день, и механизатор свое слово держит крепко.

▼ Ф.В. Васильев—мастер на все руки. Надо убирать хлеба-его мы видим за штурвалом комбайна. Надо пахать зябь-он садится на трактор. Любую работу он выполняет добросовестно, с хорошим качеством.

На полях родного отделения Ф.В. Васильев стал знатным рабочим. За тот большой вклад, который он внес в дальнейшее укрепление экономики хозяйства, Родина наградила его орденом Ленина.

ПОЛОЖЕНИЕ O COBETAX KONXO30B

Совет Министров СССР утвердил представленные Союзным советом колхозов Положение о Союзном совете колхозов и примерные положения о советах колхозов союзной республики, автономной республики, края, области и района. Советам Министров республик, крайисполкомам облисполкомам и райисполкомам на основе примерных положений предложено утвердить положение о советах колхозов союзной, автономной республики, края, области и района.

6 7 7 6 1536

СВЕДЕНИЯ О НАДОЯХ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ (в килограммах)

Первая графа-среднесуточный надой на 9 августа 1971 года, вторая графа-на ту же дату в 1970 году, третья—надой за семь месяцев 1971 го-

All and the second seco			
Колхозы:			
«РОССИЯ»	7,3	9,4	1447
Ашпатская бригада	8,0	10,1	1541
Курайская бригада	7,5	9,0	1529
Петровская бригада	6,9	9,6	1408
Плитненская бригада	6,1	7,7	1183
«ИСКРА»	7,1	6,4	1455
Вознесенская бригада	8,3	6,9	1451
Николаевская бригада	6,8	6,5	1614
Александроершинская бригада	6,3	6,1	1329
«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»	6,4	6,8	1410
Семеновская бригада	7,1	6,9	1412
Верхнетанайская бригада	7,1	8,0	1503
Нижнетанайская бригада	5,4	6,2	1392
		THE REAL PROPERTY.	

	"NEACTION MANN"	0,0	130	1000	
	Харьковская бригада	8,3	8,9	1828	
	Орловская бригада	5,7	7,2	1390	
	Власовская бригада	5,8	6,7	1347	
	Совхозы:				
	ДЕНИСОВСКИЙ	7,9	6,4	1728	
	Денисовское отделение	8,0	6,2	1750	
	Топольское отделение	8,0	7,8	1729	
	Колонское отделение	7,9	4,6	1770	
	Кондратьевское отделение	7,7	7,4	1680	
	ШЕЛОМКОВСКИЙ	7,9	7,6	1584	
	Канарайское отделение	9,6	7,6	1617	
	Макаровское отделение	9,2	7,5	1564	
	Батовское отделение	7,2	7,4	1592	
	Шеломковское отделение	6,0	8,0	1560	
	имени дзержинского	7,3	7,3	1709	
4	Дзержинская ферма	8,4	7,8	1748	
	Улюкольская ферма	8,0	7,1	1723	
	Кедровская ферма	6,9	7,3	1741	
	Усольская ферма	6,0	7,0	1545	
	По району	7,4	7,4	1564	

«КРАСНЫЙ МАЯК»

ЗА РУЛЕМ ЛЕССВОЗОВ

Эти люди работают на машинах разных марок, возят сортименты, пиломатериалы или хлысты. Но трудятся они на одном предприятии, и их фамилии стоят рядом в числе передовиков соревнования.

Петр Тимофеевич Николаев и Николай Васильевич Васильев -- экипаж большегрузного КрАЗа. В июле они вывезли на нижний склад леспромхоза 1953 кубометра древесины. Это на полтысячи кубометров больше плана.

На вывозке хлыстов работают и Петр Федорович Ковалевский с Иваном Ниполаевичем Мурзичем. Они ьывезли в июле 1011 кубо-

метров древесины. Свое задание Ковалевский и Мурзич также перевыполнили.

В дальние рейсы ведут машины Анатолий Алексеевич Нестеров и Виктор Иванович Титов. Путь их обычно лежит в Канск. Сюда они везут основную продукцию предприятия— деловую древесину. Нестеров выполнил свой июльский план на 159, а Титов — на 123 процента.

Неплохих результатов добились в июле и многие другие водители.

С. ЕВТУШЕНКО, экономист Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза.

"Рационализаторы" ИЗ КУРАЯ тревожный сигнал

отремонтировать. Обратились ворот «Сельхозтехники». Два к управляющему Курайским в «Россию» отправили, один-отделением «Сельхозтехники» в «Зарю коммунизма». тов. Астафьеву с просьбой выделить им необходимые запчасти для ремонта.

Однако Фаддей Иванович клятвенно заверил руководителей обоих хозяйств, что ремонтировать комбайны лучше в мастерских «Сельхозтехники». И вот машины появились на усадьбе отделения.

Пока не было надобности, никто из председателей колхозов не беспокоил Фаддея Ивановича. И сам он помаленьку успокоился. Дескать, до уборки силоса еще далеко, еще и кукуруза не выросла. Сначала только успокоился, а потом совсем забыл о своем обещании. Будто его и не оыло вов-

Так прошло два месяца. Хватились в «России» и «Заре коммунизма», что нет у них готовых к работе силосоуборочных комбайнов. И вспомнили: их ремонтируют в Курае. Стали тревожить управляющего, мол, сроки поджимают. когда же обещание будет выполнено.

Тогда и был объявлен аврал у ремонтников. Делали ремонт ускоренными темпами, по принципу: «тяп да ляп». Там полосу железа приварят не того размера. там просто кусок жести бросят. Вроде бы про

председатели запас или с расчетом, коли колхозов «Россия» и «Заря надо, и сами комбайнеры прикоммунизма» о том, где же варят. Вскоре три силосоубосилосоуборочные рочных комбайна вышли из

> Посмотрели на них механизаторы и ахнули. Вот это ремонт так ремонт! Пришлось после такого «ремонта» главному инженеру колхоза «Заря коммунизма» тов. Ведерникову за транспортером ехать. А все потому, что в мастерской забыли его на комбайн поставить. Может, и просто не было у них под рукой лишнего транспортера. Зато имелись на комбайне разные «запчасти»: куски жести разных размеров. всякие мелкие детали, правда, не установленные.

Такое же положение и с двумя комбайнами, что были отправлены в «Россию». Например, к одному из них приварили направляющие транспортера. Да так, что теперь транспортер через них пройти не может. И ни один из трех комбайнов не был обкатан. Какая уж тут обкатка, если машины заново ремонтировать

Вот какой ремонт «с гарантией» сделали курайские «рационализаторы» силосоуборочным комбайнам. Интересно, что думает по этому поводу управляющий Курайским отделением «Сельхозтехники» тов. Астафьев?

А. КАТИН.

Знакомьтесь: механизатор Владимир Маташов Оставь в жизни добрый след

КЛЮЧИ ОТ ТРЕХ ЦЕХОВ

Обычно зимой, когда идет ремонт уборочной и посевной техники, в центральных мастерских совхоза имени Дзержинского многолюдно. Но сейчас почти все механизаторы в поле. И среди тех, кто остался в мастерских, молодой рабочий Юрий Миколаускас.

Он пришел в совхоз после службы в Советской Армии. Работал в аккумуляторном цехе, потом освоил ремонт топливной аппаратуры, медницкие работы. И сейчас в кармане у Юрия ключи от трех небольших цехов. В эти горячие дни он поочередно работает во всех трех, помогая механизаторам устранять разлитные неисправности.

В. ИВАНОВ,

инженер-контролер совхоза имени Дзержинского.

PACCKAMY III

Мне вспомнились есенинские строки: «Я могу рассказать тебе поле...», вспомнились, когда, минуя частые перелески, мы ехали полями Ворковского отделения Денисовского совхоза. Зелеными были березы и сосны. Зелеными были и по-

Я смотрел на всходы и думал, что пройдет немного времени и колосья нальются золотом. Тогда пшеничное поле даже издали ни с чем не спутаешь.

Вот новый перелесок. Березы. А сосны массивные, широкие, прочно вросли в землю. Даже чем-то напоминают не растущие в этих краях дубы. Не всякий ствол и вдвоем об-

Мы едем встретиться с теми, кто смог бы «рассказать по-

Из-за деревьев показываются два голубых трактора. «Беларуси». Машины идут одна за другой. Первый трактор ведет механизатор с двадцатилетним опытом Иван Антонович Игнатов, а за рулем второго — комсомолец Владимир Маташов. Косят люцерну.

Очередной круг закончен, трактористы спрыгивают на землю. К ним подходит приехавший вместе с нами управляющий отделением. Говорят об урожае, о сенокосе и дождях, зачастивших в это лето.

 Трава хорошая, — говорит Маташов. — Особенно здесь, среди леса. Хотя иной раз и неудобно деревья объезжать, но зато корма будут сочные. Лес помогает земле влагу сохранять.

Я спросил у Владимира, а давно ли он на тракторе.

— На сенокосе второй год, а трактористом работаю пять лет. Учился в Шеломках. Практику в Борках проходил.

— А потом, после практики?

Были госэкзамены.

Конечно, звучит это громко, но выпускники училищ механизации действительно сдают государственные экзамены. В билете, доставшемся Владимиру, было два вопроса. Первый — «Техуход № 1». Это по тракторам. А второй нужно было запустить комбайн.

- Это как, на стенде?

— Нет, не на стенде, — поясняет Владимир. — Комбайн самый настоящий во дворе училища.

— Ну и как?

- Четверка..

Потом 28 парней пришли на выпускной вечер. Здесь же

и вручали им аттестаты. А немного погодя Владимир Маташов пришел работать в

Борки — деревня таежная, и поля тоже в тайге. Вот ихто и может рассказать Владимир. Работая на «пятьдесятчетверке», он не раз их пахал и бороновал.

...Закончился наш короткий разговор. Тракторы снова двинулись в сторону соседнего леска, оставляя за косилками ровные ряды скошенной люцерны. И глядя вслед тракторам, любой скажет, что Владимир работает хорошо. А цифры так и остались в моем блокноте. Тут и без них все понятно.

Е. ПЕТРОВ.

На снимке: механизатор Денисовского совхоза Владимир Маташов.

фото В. СТРЕПЕТКОВА.





АЧАЛО БИОГРАФИИ

Д ЕВУШКИ, о которых пойдет . Недолго работает заведующей, чанам пужно и сводки просмотречь, живут в разных местах чуть больше месяца, а молодежь реть перед работой, и норму узрайона, разные у них дела. Одно в клуб потянулась, со «старичка- нать. Бывает, попросят Люду пообщее у всех — они делают в ми» в самодеятельности стала со- мочь колхозникам. Она идет и сетруде первые шаги. Впереди -- ревноваться. Зоя Иванова актив- но грузить, и в зароды его мевся жизнь, и мечтают они оста- но включилась в работу совета тать. вить в ней добрый след. клуба.

Нелегко сейчас приходится сек- Совет во многом помогает Ваорганизации Вале Савостиной. дела вершить — не скоро толку Как сделать, чтобы комсомольцы всегда были запевалами добрых дел в деревне? Почти такие же шут, тогда уж, будьте добры, позаботы у заведующей клубом по-Как расшевелить молодежь? Будет, наверное, и Люде Елкиной что вспомнить о своей первой тропинке от дома до конторы брига-

Увлеченность

закончила библиотечный техникум и потом работала в городской Валя, что работала я в библиотеке в молодежном отделе. Вела ми не следите?». работу среди молодежи, организовывала в школах, на предприятиях читательские конференции,

Судьба сложилась так, что по семейным обстоятельствам Вале пришлось переехать в поселок Новый. И переменить профессию: стать заведующей клубом.

Работы много. Клуб в Новом открывали до нее только в те дни, когда демонстрировались фильмы. Танцы устраивали по праздникам. В художественной говорит плановик-нормировщик самодеятельности принимали участие люди в годах, молодежи не видно было.

Обидно ей стало: почему это молодежь в стороне оказалась? Нужно дать ей зеленую улицу! решила девушка.

ретарю Кедровской комсомольской де. Одной заведующей клубные добьешься. А когда все вместе решат, официально протокол подпимогайте. Вот теперь наметили и селка Новый Вали Неретиной. летнюю площадку для танцев построить, и гримировочную отремонтировать («А как же! К нам из Хакассии, из Канска артисты приезжают»), и стол для тенниса ребятишкам сделать, и бильярд подремонтировать.

Валя Неретина сейчас многим О Канске, где Валя Неретина мальчишкам и девчонкам поселка заменяет и воспитательницу, и вожатую. Иных — пусть в укор это центральной библиотеке, у нее ос- будет сказано родителям — она тались самые лучшие впечатления. в двенадцать часов ночи за руку «Наверное от того, - признается домой из клуба приводит. Еще и спросит строго: «Почему за деть-

> Валя забыла о выходных. Если и выберет свободный денек в неделю — считает, что повезло. В клубе они теперь втроем запразляют: заведующая, ее муж, который работает баянистом, художник-оформитель. Все только-только заступили на свои рабочие ме-

> Сколько часов проведено с людьми, они и не помият.

- Их работу не измеришь, Таисия Яковлевна Костина, - но зато потом результаты видны бу-

Увлеченность-это влюбленность в свое дело. Она рождает добрые поступки, добрые дела.

Тропинка

Так кажется в песне поется: «Тропинка первая моя, лети от школьного порога». Школа уже позади, и теперь у Люды Елкиной протоптана новая стежка-додевушка работает бухгалтером.

Напиши она биографию, уместилась бы на одном тетрадном листке. Окончила школу, Боготольское бухгалтерское училище, немного проработала в Дзержинской аптеке бухгалтером и вот теперь переехала сюда, в Харьков-

Зимой все дни были похожи друг на друга, как листки отрывного календаря. Но настало лето, подкатились горячие денечки. Каждый человек на счету, каждый ра побыстрее уехать в поле. Поту на два часа раньше. Приходит. Потому что понимает: односель-

И днем, когда к ней кто-то заглянет в контору, всегда ему точно ответит, объяснит.

Одна тропинка. По ней Люда шагает на работу и с работы, но ведет она ее в большую жизнь.

Секретарь

Валя Савостина еще в школе мечтала стать учительницей. Подросла - планы немного переменились. Поступила в Канское педагогическое училище на дошкольное отделение. И вот теперь работает воспитательницей в Кедровском детском саду.

Поэт Владимир Луговской, обращаясь к воспитателям, спраши-

Ты чему их научишь; родная

Присмирелости, гордости, правле иль кривде?

Кто из них станет книгою бытия.

Кто - слепой запятой в неразборчивом шрифте?

Валя понимает, что от нее не в малой степени зависит, какими вырастут ее малыши - непримиримыми борцами или равнодушными приспособленцами. Она должна будет научить их видеть жизнь такой, какая она есть. Должна научить понимать, что хорошо в их деревне, что плохо.

То, что молодежи в деревне раз-два и обчелся — это плохо. И то, что в клубе не бывает вечеров, танцев, потому что некому играть на баяне. - это плохо. И у них в детском саду нет спортплощадки — куда это годится?

А хорошо — это то, что по первому зову комсорга Вали Савостиной комсомольцы выходят на-воскресники. После дружной работы уютней стало в клубе. И играть в волейбол никого приглашать не нужно. Сколько раз приезжали с победой из Орловки! Случалось, рожка: от дома до конторы, где и проигрывали кедровчане. Но главное, почувствовали, что даже и в маленьком коллективе может кипеть жизнь.

> Вот так, не по стихотворению Маяковского может Валя объяснить, что такое хорошо, а что такое плохо. На примере своей деревни, своей комсомольской организации.

> > Е. КОВАЛЕВА.

для хлеборобов

При районном Доме культуры час дорог. Люди торопятся с ут- начала работать агитбригада, В горячие уборочные дни агитбригапросили Люду приходить на рабо- да выступит перед хлеборобами всех хозяйств района.

E. OTMAXOB.

МОЯ ПЯТИЛЕТКА

ЕСЛИ КАЖДЫЙ ИЗ НАС

Еду я со своими товарищами А. М. Поздеевым и Д. П. Черновым утром на работу и вечером домой, все глядим на хлеба. Стеной стоит пшеница почти на всех полях, и ячмень хорош. Удались и другие культуры. Поля эти всем нам знакомы, из года в год мы их пашем, сеем и убираем. Вот и снова пришло время уборки. Глядим, и с удовлетворением отмечаем, что в этих тучных хлебах есть частица труда каждого из нас. Готовясь к съезду партии, принимали обязательство получить с каждого гектара не менее 17 центнеров хлеба. Теперь видим, до 18 центнеров получим непременно.

XXIV съезд партии призвал всех нас работать еще лучше. Действительно, от плохой работы какой прок? А нам надо с каждым годом увели-✓ ивать урожаи. На то мы и хлеборобы. Тут никакого открытия нет: если каждый из нас будет работать хорошо, каждый на своем участке, то и общее дело будет идти успешно. Вот он, наглядный пример. — нынешний урожай.

Большие задачи определены партией на пятилетку. Что нам нужно делать, чтобы их успешно выполнить? Над этим вопросом думали мы много. И каждый принял свое реше-

Мое личное обязательство таково: выработать на своем тракторе за год

1 200 гектаров мягкой пахоты. К слову, это несколько больше, чем было в прошлом году. Если сравнить с планом, то обязательство превышает его на 16,5 процента. Скажу откровенно, сделать больше задания на 15-16 процентов может каждый.

За счет чего я собираюсь перевыполнить план? Прежде всего за счет улучшения использования техники, закрепленной за мной. У меня трактор ДТ-54. С 1961 года работаю на нем. Другие за это время несколько тракторов сменяли, а эта машина все еще верно служит. А ведь на новой технике можно план перевыполнить не на 15-16 процентов, а больше. Закреплена за мной сцепка борон. Четыре года л использую ее на полевых работах и все в ней цело, никакого ремонта не требуется. Берегу и плуг.

Много у нас стало теперь различной техники, а надо еще больше. Каждый год в периоды полевых работ у себя на ферме мы испытываем нехватку тракторов. Такое положение и на других фермах совхоза. Если каждый тракторист в хозяйстве будет беречь технику, умело ее использовать, то она послужит дольше. Это же большой резерв!

Обстановка требует иногда совершать холостые переезды. Мне думается. можно их до предела сократить. Это позволит повысить выра

ботку, экономить горюче-смазочные материалы. Сократить холостые переезды можно, как следует продумав организацию труда на полях.

Пока же получается так: закончив работу на одном поле, переезжаем на другое. Если расстояние меньше пяти километров, то горючее не списывается. А если в течение дня два таких перегона? Может, нужно на соседнем поле что сделать, я-то этого не знаю. Технологическая карта у агронома, ему, как говорится, и карты в руки. Несмотря на холостые переезды, у меня перерасхода горюче-смазочных материалов нет. Выходит, трачу я сэкономленные. А непродуманные перегоны тракторов хозяйству только в убыток.

Еще лишь начинается уборка урожая, а мы уже думаем о хлебе будущего года, готовим землю. Каждый из нас старается пахать хорошо. Ранняя, хорошо вспаханная зябь по своей отдаче не уступает пару. А по пару мы получаем до 25 центнеров зерна с гектара. Не только сделать как можно больше, но и сделать как можно лучше - вот что для меня

Если кажлый из нас на своем рабочем месте сделает все для выполнения обязательств, то мы тем самым внесем свой посильный вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана. Ведь пятилетка, она же наша.

> А. КОСТИН, тракторист пятой фермы совхоза имени Дзержинского.

из личных хозяйств

На скотоприемном пункте откормсовхоза в прошлом месяце было особенно оживленно. Трудящиеся района из своих личных хозяйств продолжали сдавать государству скот. Его в июле было принято общим весом свыше 400 центнеров.

Почти одна треть из этого количества мяса поступила из населенных пунктов Курайского сельсовета. Чувствуется, что здесь заготовкам излишков сельскохозяйственной продукции среди населения уделяют немало внимания (председатель Совета С. М. Куранов). Из деревень Нижнетанайского сельсовета доставили скот на 63 центнера.

Однако следует отметить и тот факт, что не везде к заготовкам излишков сельхозпродукции относятся должным образом. Очень мало поступает скота из населенных пунк-Александроершинского. Вознесенского, Шеломковского и Канарайского сельских Советов. А что касается Михайловского и Батовского сельсоветов, то здесь вовсе не занимаются заготовками сельхозпродукции среди трудящихся.

Сдерживают закупки скота от населения и несвоевременные расчеты. На сегодняшний день откормсовхоз в большом долгу перед сдатчиками. Дело в том, что отделение Госбанка не всегда на эти цели средства выделяет в необходимом количестве. Это не что иное, как недооценка дела государственной важности.

> Г. ХРУЩЕВ. экономист Топольского откормсовхоза.

Мраморный пояс В Саянах родной родной родной выполнение государственного плана-заказа удебо

сматривать эту картину, отлитую 150 000 тонн мраморной крошки и самой природой в камне. А вот и почти на полмиллиона рублей кательно: по розовому полю --черные стрельчатые линин, на изводительным диковинных растений... Вот плитка карьеры. необычайной белизны - глубокоруки розовую, кажется, греет, та- сооружает сейчас заводские корким мягким, теплым она насыще- пуса, пуск первой очереди предна светом...

ного мрамора в Саянах уникально и по красоте, и по качеству. Здесь ков. горы розового, белого мрамора, а всего специалисты отмечают до восемнадцати цветов и оттенков благородного камня. Особенно ценый. И недаром: образцы саян- коварным ручьям и оврагам, идет ского мрамора были непревзойденными на международных выставках в Канаде, в Японии. Его ждут не дождутся скульпторы, архитекторы, строители в нашей стране. Его готовы приобрести зарубежные государства.

Геологи определяют запасы Клмик-Кордонского месторождения Денисовым. свыше 350 миллионов кубометров. С берега на берег по дну Енисея залег мощный мраморный пояс. Здесь, неподалеку от створа будущей Саяно-Шушенской ГЭС и сооружается крупнейший в страче Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий завод. Отсюда со временем повезут составы облицовочные изделия из гранита и мрамора, мраморную крошку и блоки клубы в наших городах. мраморного камня. Проектная го-

В ОЛНУЮЩЕЕСЯ сине-чер- довая мощность предприятим ное море с белопенными 50 000 квадратных метров гранипредприятии гребнями волн, грозовое небо над тных облицовочных плит и 250 000 морем... — хочется без конца рас- квадратных метров мраморных, другие картины, не менее привле- другой продукции. Завод будет оснащен современным высокопрооборудованием. жемчужно-сером фоне очертания как и мраморный, и гранитный

Трудный доступ к мрамору. го холодного тона. А возьмешь в Коллектив СУ-3 «Саянскгэсстроя» приятия намечен на 1973-й год. Уникальное по запасам Кибик Работы много, и она требует вы-Кордонское месторождение цвет- сокого мастерства и добросовестности от строителей и монтажни-

Не меньше забот у тех, кто обустранвает карьерное хозяйство, кто ведет дорогу к мраморному карьеру. По крутому склону нят они так называемый статуар мраморной горы, прижимаясь к наверх временная кольцевая дорога. Задача дорожников - расширить, построить на месте временной капитальную трассу, по которой можно будет в любое время года завозить технику, грузы. Строительство дороги поручено участку, возглавляемому тов.

> Пока только первые корпуса, пока только дорога, пока только отбор проб из опытных карьеров. Придет время — повезут по этой дороге чудесный саянский мрамор в мастерские скульпторов, на стройки. И обретет он вторую жизнь под резцом ваятелей, украсит на века жилые дома, театры,

> > С. ГАЛИНА.

хлеб нового урожая в закрома родины

Хлеборобы Краснодарского края настойчиво борются за успешное выполнение государственного плана-заказа хлебозаготовок. Кубанский хлеб непрерывным потоком идет в закрома Родины. В первом году девятой пятилетки хозяйства края обязались продать государ-

ству 3 миллиона 715 тысяч тонн зерна. На снимке: на Усть-Лабинском хлебоприемном пункте.

> Фото Е. ШУЛЕПОВА. • (Фотохроника ТАСС).

> > создается автопоезд





МОСКВА. Коллектив отдела главного конструктора Московского автозавода имени Лихачева создал опытный образец автопоезда, предназначенного для перевозок на дальние расстояния различных народнохозяйственных грузов.

промышленность — селу

Автомобиль - кормораздатчик

Успешно прошла испытания высокоскоростная и манев: ренная машина для доставки и раздачи кормов РКА-8.0. Она создана на автомобильном шасси ГАЗ-53-02 и предназначена для транспортировки и раздачи в кормушки, а также для загрузки в бункера стационарных раздатчиков самых разнообразных кормов. Ими могут быть зеленая мас са и силос, жом и измельченные грубые корма.

Новой машиной можно быстро обслуживать откормочные и молочные фермы крупного рогатого скота, выгульные площадки и летние лагеря. Ее можно использовать при силосовании кормов и на перевозке различных сельскохозяй ственных грузов. По результатам испытаний автомобильный раздатчик рекомендован в производство.

Автопоезл состоит из седельного тягача БелАЗ-5410 и полуприцепа-фургона Одесского автосборочного завода ОдАЗ-9770. Грузоподъемность автопоезда 15 тонн, скорость — 80 километров в час. На тягаче установлен новый дизельный двигатель Ярославского моторного завода ЯМЗ-740 мощностью 210 лошадиных сил.

Такой автопоезд, из семейства автомобилей КамАЗ, будет выпускать в этой пятилетке строящийся Камский автомобильный завод.

На снимке: опытный образец автопоезда.

> Фото В. СОБОЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).

наш комментарии

ДЕСЯТЬ ЛУННЫХ ДНЕЙ И НОЧЕЙ

автоматичес кий самоходный аппарат «Луноход-1» приступил к выполнению программы десятого лунного дня. Впервые в истории человеческой цивилизации вот уже более восьми месяцев на другом небесном теле трудится автоматическая научная лаборатория. Послушная воле советских специалистов, работающих на Земле, она ведет исследования Луны и ее «климата» на большой площа-

Еще в конце седьмого лунного дня отдельные системы и агрегаты лунохода отработали расчетный ресурс. Поэтому в восьмой лунный день самоходный аппарат проводил комплексные научные исследования в режиме малых перемещений. Одновременно была проведена тщательная проверка работоспособности всех его систем. Она показала вполне удовлетворительное их состояние, что позволило в девятый лунный день продолжить научные исследования на Луне в более активном режиме. В конце девятого лунного дня «Луноход-1» вышел в зону скопления молодых кратеров, размеры которых достигакт в диаметре 150-200 метров, а также валунов размером в поперечнике 2--5 метров. Новый район представляет большой интерес для изучения процесса формирования лунной поверхности.

Продолжающийся эксперимент на Луне является уникальным как в научном, так и техническом отношении. Он помогает проникнуть в тайны нашей иебесной соседки, узнать историю ее развития, накопить опыт эксплуатации инопланетных аппаратов.

Телеметрическая информация и телевизионная съемка различных районов Луны позволили по-новому взглянуть на природу физических процессов, происходящих на ее поверхности. Советские автоматические аппараты серии «Луна», запускаемые в космическое пространство, дали более точную информацию о массе, форме и орбите Луны, а такие, например. как «Луноход», являются по сути дела роботами, действующими в условиях, не позволяющих после запуска производить никакой регулировки, тех, которая может быть выполнена при помощи радиокоманд. Подобные системы находят применение как в космических исследованиях, так и во многих других областях.

Общий путь, пройденный «Луноходом-1» за восемь месяцев, уже превысил десять километров.

Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС).



Вы уже догадались, что этот снимок сделан в магазине, «Хозяйственные товары». Коллектив, что работает здесь, невелик: два человека. За прилавком—Анна Федоровна Анциферова. Другой работник — это заведующая магазином Александра Васильевна Торжкова.

О том, как работают эти женщины, лучше всего говорят такие цифры: за первое пслугодие этого года план товарооборота был выполнен на 109 процентов. На 170 процентов выполнено задание по паенакоплению. А план по кооперированию перевыполнен вдвсе.

Покупатели всегда допольны работой продавцов хозмага, говорят им спасибо за культурное обслуживание.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

АИСТЫ И ТЕЛЕФОН ЭТО ИНТЕРЕСНО

На траверсе одного из телефонных столбов у села Васильевка Николаевской области пара айстов свила большое гнездо из хвороста. Во время дождя хворост намок. Это привело к резкому ухудшению слышимости телефонных разговоров, Связисты «выселили» непрошеных гостей со столба, но через считанные дни гнездо вновь появилось на прежнем месте.

Поняв, что выселением с аистами не справиться, работники связи изолировали провода вблизи гнезда. Но то ли аистам не понравился цвет изоляционной ленты, то ли ее запах, но факт остается фактом — изоляция была уничтожена.

Как организовать нормальную телефонную связь? Посоветовазшись, специалисты решили оставить аистов в покое и проложить обходную линию.

За рубежом политичний принципальный принципа



Орган Коммунистической партии Колумбии ежснедельная газета «Вос пролетариа» («Рабочий голос») отстанвает интересы трудящихся, разоблачает интриги правящего класса и международной реакции, выступает за развитие и укрепление дружеских отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

На снимке: продавец газеты «Вос пролетариа».

фото Н. УРТМИНЦЕВА. (Фотохроника ТАСС). Кому служит СЭПО?

Начальник шведской полиции безопасности (сэкерхейтсполисен-СЭПО) Ханс Хольмер в интервью газете «Свенска дагбладет», перепечатанном многими другими буржуазными органами печати, потребовал «занести на единую перфоленту ЭВМ данные о всех леворадикальных элементах страны и прочих ниспровергателях государственного строя». С точки зрения главного сыщика Швеции все лица, придерживающиеся левых взглядов, являются неблагонадежными гражданами, предстазляющими опасность для общества, и потому подлежат занесению в секретные электронные регистры СЭПО.

Почему СЭПО никогда не считала «общественно

опасными» правые элементы? Да потому, что правые свили себе гнездо в руководстве СЭПО. Результат: тот, кто придерживается консервативных, реакционных и даже откровенно фашистских убеждений, по мнению СЭПО, никакой опасности не представляет, он вполне благонадежен! Еще бы! Ведь правые не участвуют в демонстрациях протеста против агрессии США во Вьетнаме, не забрасывают гнилыми помидорами и тухлыми яйцами американского посла, выражая возмущение кровавыми злодеяниями «зеленых беретов» в Индокитае, и не требуют лишить капиталистов денег и власти.

СЭПО представляет собой орган насилия и подавления, стоящий на страже классовых интересов буржуазии. («За рубежом»).

ВАШИНГТОН. Этот снимок сделан у здания министерства юстиции во время массовой демонстрации, участники которой потребовали освобождения политических заключенных и прекращения войны в Индокитае.

«Правосудие? Более половины заключенных в тюрьмах США осуждены без вины!»—гласит надпись на плакате этой участницы манифестации.

Фото В. ЧЕРНЫШЕВА (Фотохроника ТАСС).



Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

приглашаем на учебу

Дзержинский филиал Канской автошколы производит набор учащихся на курсы шоферов третьего класса. Начало занятий 25 овгуста 1971 года. За спражами обращаться в филиал автошколы.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

10 августа

Из Красноярска:

19.00 — Для школьников. «Сказы Уральских гор», 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — Музыка. 20.20 — «Ранняя зябь — дополнительный хлеб». Комментируют специалисты, 20.40 — Кинохроника. 21.20 — Художественный фильм «Главный свидетель». 21.50 — Для молодежи. «Счастливого полета, «Чайка!». 22.30 — Поет Галина Тухтина.

11 августа

Из Москвы:

13.00 — Новости. 13. 05 — Концерт. 14.15 — Для школьникоз. «Зеленый патруль». Рассказ о школьном лесничестве. 14.40 — А. С. Пушкин. «Борис Годунов». Телевизионный спектакль. 16.20 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. 17.05 — Новости. 17.15 — «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Англия), 20 серия — «Безмолвные домогательства», 21 серия — «Иск за клевету».

Из Красноярска:

19.00 — Телевизионный фильм «Иван Федорович Шпонька и его тетушка». 19.30 — «Школа накануне учебного года». Беседа. 19.50 — Музыка. 20.00 — «Вчера, сегодия, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — Кинохроника.

Из Москвы:

20.30 — Заключительный KOHцерт смотра духовых оркестров домов культуры железнодорожников. 21.15 — «Животноводству промышленную основу». 21.35 --Поет Виктор Вуячич. Фильм-концерт. 21.55 — «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма (Англия). 22 серия — «Серебряная ложка». 23 серия — «Стачка». 23.50 — Концерт выпускников Московской Государственной консерватории. 00.30 — Товарищеская встреча по футболу. Сборная Польши — сборная СССР, Второй тайм. Передача из Варшавы.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

10 августа В ЛАЗОРЕВОЙ СТЕПИ

11 августа ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ Начало в 5-10, 7, 9 часов.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, кторой этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4024. Заказ 673.